

# НАМЯ КОММУНИЗМА

Год издания 15-й

№ 71 (2788)

СУББОТА, 9 апреля 1966 года

Цена 2 коп.



МОСКВА 7 апреля (ТАСС). Сегодня на утреннем заседании съезда, открывшемся под председательством Б. Н. Пономарева, продолжалось обсуждение Директив по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1966—1970 годы.

Особое внимание делегаты в своих речах уделяют первоочередной проблеме повышения эффективности общественного производства и капитальных вложений, что в свою очередь предполагает ускорение научно-технического прогресса, более динамичный рост производительности труда, повышение качества продукции, лучшее использование природных богатств.

В выступлениях ораторов содержится много конкретных предложений. Секретарь Марийского обкома КПСС П. В. Урлев, в частности, заострил внимание съезда на необходимости лучшего использования трудовых ресурсов небольших городов, еще не получивших должного индустриального развития. Именно в таких населенных пунктах, говорит оратор, необходимо в первую очередь строить новые предприятия.

Председатель Совета Министров Узбекской ССР Р. Курбанов в своем выступлении заявил, что делегация Узбекистана горячо и полностью поддерживает изложенные в докладе А. Н. Косыгина экономические, политические и социальные задачи новой пятилетки.

Оратор подчеркнул, что проект Директив в полной мере отвечает духу ленинской национальной политики партии, обеспечивает

комплексное развитие и специализацию народного хозяйства в сочетании общегосударственных интересов с интересами всех союзных республик.

Министр газовой промышленности СССР А. К. Кортунюв привнес в своем выступлении интересные данные о том, как с каждым годом повышается удельный вес газа в топливно-энергетическом балансе страны. Только Москва «глубокого топлива» сейчас потребляет больше, чем добывалось его десять лет назад во всей стране.

Применение газа, отмечает министр, дает огромный экономический эффект, так как газ обходится по сравнению с другими видами топлива в несколько раз дешевле. При его использовании на каждой тонне условного топлива экономится 10—12 рублей.

Сейчас в стране используют газ в бытовых целях около 50 миллионов человек.

Оратор сообщает, что для газификации населенных пунктов, удаленных от газовых месторождений и магистралей, широко начинают использоваться сжиженные газы.

После выступления сталевара Макеевского металлургического комбината В. В. Холяев съезд принимает решение о прекращении прений по докладу о Директивах по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1966—1970 годы. С заключительным словом выступает А. Н. Косыгин, тепло встреченный делегатами и гостями.

Товарищи делегаты! — говорит тов. Косыгин, — обсуждение про-

екта Директив по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1966—1970 годы показало, что намеченная программа экономического развития страны единодушно одобряется делегатами съезда и находит горячий отклик в сердцах всех советских людей. Эта программа отвечает интересам и жизненным потребностям советского народа.

Высказанные делегатами съезда предложения являются большим вкладом в решение многих проблем экономической жизни нашей страны. Они были рассмотрены комиссией съезда, часть из них комиссия предлагает включить в Директивы, проект которых будет вам сегодня readан для утверждения. Другие предложения, требующие изучения, предлагается передать Совету Министров СССР. Госплану СССР, министерствам для внимательного рассмотрения при разработке пятилетнего плана.

Единодушное одобрение проекта Директив выражает единство партии и народа в оценке генеральной линии коммунистического строительства, проводимой Центральным Комитетом нашей партии!

Теперь перед нами встает огромной важности задача — составить на основе Директив единый государственный народнохозяйственный план на 5 лет. Это большая и ответственная работа. Госплан СССР, министерства, Советы Министров союзных республик, хозяйственные и плановые органы должны разработать пятилетний план с разбивкой по годам и, что особенно важно, довести его до каждого предприятия. Составление нового пятилетнего плана необходимо завершить в четыре-пять месяцев. Затем пятилетний план будет представлен на рассмотрение сессии Верховного Совета СССР.

К разработке пятилетнего плана должны быть привлечены научно-исследовательские и проектные институты, специалисты всех отраслей народного хозяйства. Следует также шире использовать опыт новаторов и передовиков производства. Надо помнить, что успешное осуществление мер

по развитию народного хозяйства и подъема материального благосостояния народа целиком и полностью зависит от роста производительности труда, от эффективного использования производственных фондов и материальных ресурсов, от результатов хозяйственной деятельности каждого предприятия.

Необходимо навести строжайшую экономию на всех участках народного хозяйства, создать нужные резервы для наиболее полной реализации программы, установить строгий контроль за использованием материальных и финансовых ресурсов.

Укрепление ленинских принципов хозяйствования позволит нам теснее связать планы предприятий с интересами коллективов. Это имеет большое значение для усиления борьбы за развитие производства и улучшение показателей работы.

Новый план, его цели и задачи должны быть ясны каждому труженнику. Партийные организации призваны довести до каждого советского человека величие заданий нашей новой пятилетки, конкретные пути и средства ее выполнения.

Советский народ приступил к выполнению заданий первого года пятилетки в условиях высокого трудового подъема. Укрепляя единство, волю и готовность широких масс трудящихся, выполнить намеченную программу, партийные организации обязаны развернуть всенародное движение за выполнение пятилетнего плана. С новой силой, с еще большим трудовым подъемом под руководством нашей партии, советский народ поведет борьбу за осуществление намеченной XXIII съездом партии программой дальнейшего развития народного хозяйства, за новые успехи в строительстве коммунизма в нашей стране.

Речь тов. Косыгина неоднократно прерывалась аплодисментами.

На вечернем заседании съезд приступил к рассмотрению следующего пункта порядка дня — выборы центральных органов партии.

## Строители Ангарска — XXIII съезду

В Москву, в адрес XXIII съезда КПСС со всех концов страны идет поток телеграмм — коллективы предприятий, трудящиеся сел и городов рапортуют съезду о своих трудовых успехах.

Отправитель одной из многих таких телеграмм — коллектив ангарских строителей. Они рапортуют съезду партии о выполнении своих социалистических обязательств. Семилетний план выполнен досрочно на два месяца. Программа 1965 года выполнена на 101,7 процента, а задание первого квартала 1966 года — ко дню открытия съезда.

Сдан под пуско-наладочные работы комплекс объектов по производству бутылочных спиртов мощностью 30 тысяч тонн в год. Введено в эксплуатацию 28 тысяч квадратных метров жилья при плане 17,1 тысячи метров. Выполнено задание по производительности труда.

Коллектив строителей Ангарска широко развернул соревнование за досрочный ввод новых производственных мощностей нефтехимии, жилья, за повышение техники — экономических показателей.

25 марта. Только за первый квартал им изготовлено 880 кубометров сборного железобетона сверх плана. Неплохо поработали и арматурные цехи № 1 и 2.

На недавно состоявшемся профсоюзно-хозяйственном активе по подведению итогов работы цехов за первый квартал коллективу цеха № 6 присуждено первое место с вручением почетной грамоты и денежной премии. Отмечена хорошая работа коллектива арматурного цеха № 2.

С большим подъемом продолжает трудиться коллектив завода и в дни работы XXIII съезда нашей партии.

А. ЖИЖИКОВ, внештатный корреспондент.

## СЪЕЗДУ ПАРТИИ — НАШ ТРУД

### СЧЕТ УСПЕХАМ РАСТЕТ

ВЫСОКИМИ темпами работ ознаменовал открытие XXIII съезда коллектив завода ЖБИ-1 управления производственных предприятий. Взятые предсъездовские обязательства выполнены успешно, квартальный план был завершён на несколько дней раньше срока, сверх плана выпущено сборного железобетона 2620 кубических метров.

За три месяца изготовлено дополнительно 890 квадратных метров гипсоречных перегородок, выпущено более 1800 кубометров минеральной ваты.

Отличных показателей добились формовочные цехи. Так,

например, цех № 2 выполнил мартовский план на 118 процентов, цех № 5 — на 123,7 процента. Коллектив цеха № 6 завершил месячный план еще к

### ДЛЯ НЕФТЯНИКОВ

В новом пятилетии для нефтяников планируется построить жилья площадью 240 тысяч квадратных метров, а это значит, что тысячи семей нефтяников получат новые квартиры. Кроме того, за пятилетие будет возведено несколько детских учреждений общей вместимостью 2800 детей, вырастут две школы на 1940 мест, новый корпус больницы на 400 мест, в пригородной лесной зоне раскинется новый пионерский лагерь на 540 мест и детский оздоровительный санаторий на 2000 мест.

выпускаемой продукции. Основным направлением в работе является дальнейшее улучшение качества выпускаемых изделий и строгое соблюдение режима экономии.

На снимке: швейники изучают материалы XXIII съезда КПСС.  
Фото А. ХАМЗИНА.



# ОБЩИЕ НАШИ ИНТЕРЕСЫ

ПРОШЛО несколько дней, и мы уже успели обменяться мнениями, поразмыслить над докладом Л.И. Брежнев. Конечно, у каждого свой подход, каждый в первую очередь ищет в нем ответ на то, что его больше всего волнует. Но главное — то общее чувство удовлетворения чрезвычайной реалистичностью в оценке важнейших проблем, спокойный, по-особому рабочий тон в рассмотрении жизненно-важных вопросов, которые характерны для всей работы съезда.

И вот теперь доклад тов. А. Н. Косыгина о Директивах съезда по пятилетнему плану развития народного хозяйства. Более месяца проект Директив был предметом удивительной заинтересованности всей страны, сложившейся из тех мыслей, откликов, предложений, коллективных и личных, что не сходили со страниц газет, звучало по радио, нашли свое место в решениях партийных собраний.

Случаен ли такой интерес? Нет! Потому что, как никогда, нынешняя пятилетка затрагивает интересы каждого — будь то домашняя хозяйка, рабочий, директор крупного завода или ученый. Ведь новая пятилетка — это не только работа в новых условиях, но и новый подход к самой работе, в результатах которой заинтересованы все и лично каждый.

Именно с этого и начался наш разговор с директором электромеханического завода Виталием Ивановичем Калмыковым. Потом он развернул четыре графика работы завода

— два за этот год и два за прошлый. На прошлогодних — кривая выпуска продукции, вплоть до десятого числа каждого месяца, упорно крутится вокруг нуля. Этим не удивишь: электровозовские штурмы в третью декаду — традиция, которой не первый год. А вот и новинка: на свежем апрельском — графике кривая выпуска продукции уже перебарася за 8 процентов. То же было и в марте.

— Конечно, не так много, — говорит директор завода, — но по сравнению с тем, что было, — безусловно, успех. Это и есть результат сочетания личной и коллективной заинтересованности, о которой говорит в решении сентябрьского Пленума ЦК КПСС и в докладах товарищей Брежнева и Косыгина.

А вот пример и того «взаимоотношения» с экономикой, без которого предприятие в новых условиях попросту не сможет работать. Совсем недавно начальнику цеха было безразлично, сколько стоит металл или комплектующая аппаратура, как это скажется на себестоимости продукции. А вот что происходит теперь. Четвертому цеху дали металл по 10 копеек за килограмм, вместо запланированных восьми. Скандаль поднялся на весь завод. И это понятно — удорожание бьет по прибыли, бьет по интересам цеха, а он с января на хозрасчете.

— Или вот, пожалуйста, очень любопытный документ, — Виталий Иванович протягивает анализ запасов материальных ценностей. Он сделан

общественным бюро экономического анализа. Читайте и сам себе не верю. Еще не было случая, чтобы, оправдывая штурмовщину и аритмичность производства, руководители АЭМЗ не ссылались на срыв поставок комплектующей аппаратуры. А тут длинный список, который подточивает круглая цифра сверхнормативных остатков в три сотни тысяч рублей и вывод, «что, несмотря на значительные отатки комплектующей аппаратуры, производится ее завод, в то время как потребность была меньше остатков». А за ним и требование — прекратить завод резервной аппаратуры, реализовать ненужную, кочер, перестать омертвлять оборотные средства.

Безусловно, в организации материально-технического снабжения еще много, очень много недостатков. Поэтому тов. Косыгин и говорит, что работа по-новому требует четкой организации материально-технического снабжения сверху донизу. Видно, и начинать нам надо не с крика на заводы-поставщики, а с заводских складов. Тогда быстро повыселятся заводские Плюшкины, как, впрочем, и те, кому все равно, сколько металла пойдет в струю или то, что ценная деталь валяется под ногами.

Именно об этом свидетельствуют уже порядком порасчищенные в темных цеховых углах завалы старых приборов и деталей и очень злой «набор» фотообвинений у проходной. Думается, что теперь вопрос: «Есть ли на заводе хо-

зяин?», который там стоял в заголовке и теперь перенесен на заседание головной группы народного контроля, не остается без ответа.

Об этом личном беспокойстве рабочих, которое все чаще и чаще проявляется на заводе, в больших и маленьких делах с особым удовольствием говорит секретарь партийной организации Иннокентий Васильевич Хорашев.

— Вот такой пример, — говорит Хорашев. — Раньше на заводе никто и не вспоминал, сколько расходуется пара, или почему, если в цехе нужно зажечь одну лампу, вспыхивает десять. А сейчас над этим всем начинают думать. Люди прекрасно понимают, какие перспективы открываются перед заводом при работе по-новому. И не только понимают, но и готовятся к этому.

И отклик у людей доклад тов. Брежнева получил такой потому, что он дал ответ на многие мысли, желания, предложения, о которых говорили на заводе. В 1965 году, — продолжает секретарь партбюро, — коммунисты завода, тщательно взвесив все за и против на своем партийном собрании, уполномочили дирекцию завода обратиться в совнархоз с просьбой о переходе на пятидневную неделю. Со всей тщательностью были изложены мотивы, приведены доказательства того, что это выгодно, что выиграют от этого и государство, и весь коллектив завода.

Поэтому понятно, как откликнулся коллектив, когда узнал, что тов. Брежнев поставил вопрос о переходе на пятидневную неделю, а теперь эти предложения облекаются в силу Директив съезда по пятилетнему плану. И это сразу сделалось весь доклад тов. Брежнева особенно близким и понятным, тем более, что сам тов. Брежнев говорит, что «многие предложения трудящихся использованы и учтены при подготовке материалов съезда» и в дальнейшем «необходимо претворять в жизнь

полезные предложения, советы и замечания коммунистов и беспартийных».

А вот поправки к Уставу партии, особенно те, которые касаются повышения ответственности коммунистов, с особым интересом приняли не только члены партии. Ведь если партия строго спрашивает со своих членов — выше авторитет партии.

Недавно на партийном бюро мы обсуждали вопросы экономического плана. Мы и раньше пытались заниматься им, но нынче совсем иной подход к делу. Нет, это ни в коем случае не подмена хозяйственных руководителей, о которой на съезде говорил тов. Брежнев, а обеспечение той организаторской работы, что должны развернуть коммунисты для резкого улучшения экономических показателей завода.

С этих позиций и говорили на заседании партбюро о работе отдела главного конструктора, о том, что нужно повысить его роль и ответственность, иметь задел для запаса в производстве более современных конструкций и более четкого перспективного планирования, о том, что надо научиться считать каждый рубль. И впервые за все годы начальники цехов, да и не только они, сами заговорили о необходимости экономической учебы. Сам! — это показатель.

В этот день по заводскому радио передавали телеграмму, полученную из Москвы:

«Всему коллективу завода выражаем искреннюю, сердечную благодарность за отзывчивость и своевременное изготовление шитов для цеха блюминга на металлургическом комбинате в Кривковцах. Примите наши поздравления дальнейших трудовых успехов. Спасибо вам, товарищи!»

Торговый советник Болгарии — Недель.

— Думается, что и наши заказчики внутри страны, — говорит на прощание директор завода, — нынче не будут в обиде — заоголтому успешному выполнению плана первого квартала по всем показателям.

М. ШАГАНСКИЙ.

## КУДА НИ КИНЬ — ВСЕ КЛИН...

(О РАБОТЕ СОВХОЗА «КИТОВСКИЙ»)

У ХЛЕБОРОВОВ в эти дни главная тема разговоров — земля. Много ли влаги впитала в себя, какой нынче даст урожай. Дело идет к посевной, и забот с каждым днем становится больше и больше. Надо подготовить технику, семена, удобрения.

Несколько дней назад организационно-партийный отдел горкома партии заслушал доклад о подготовке к посевной директора совхоза «Китовский» С. И. Чиркова. Перед совещанием в отделении побывали партийные работники, представители общественных организаций, народного контроля. Они проверили состояние дел, встретились с механизаторами, животноводами.

В ходе проверки выяснилось, что дела в совхозе далеко не блестящи. До сих пор не отремонтирована техника, хотя коллектив брал обязательство подготовить сельскохозяйственные машины к посевной кампании к открытию съезда. Отношение к технике здесь нехозяйское. Тракторы, сеялки и другой инвентарь всю зиму находились под открытым небом, а сейчас их заливают вода. Даже на центральной усадьбе, где, казалось бы, все должно быть под неусыпным оком начальства, нет никакого порядка. Ни главному инженеру т. Черных, ни механизаторам нет до этого дела. Очень низкое качество ремонта.

Плохо ремонтируют технику и на заводах, а еще хуже в себя в мастерских. Конкретных мер, которые бы как-то поправили дело, руководящий совхоза не предпринимает. О требовательности, принципиальности, контроле в совхозе

очень часто забывают. А отсюда и невыполнение обязательств.

Плохо в совхозе не только с техникой. План надоя молока за I квартал фактически не выполнен. Скот содержится в плохих условиях, за ним нет надлежащего ухода. К тому же не хватает кормов. А это влияет на заработную плату рабочих. В феврале, например, свиарки заработали меньше тарифного оклада: они не добились планового привеса. А откуда же будет привес, если нет кормов?

А как хранятся семена? В Одинокском отделении добрая часть картофеля сгнила. Произошло это потому, что в совхозе не берут на вооружение науку, довольствуясь старыми, кустарными методами. В хранилище, например, можно наблюдать такую картину, когда испорченный картофель находится рядом с хорошим. Злоупотреблять и тут же семенами! Где же служба агронома? Нетрудно догадаться, почему в 1963 году совхоз получил с гектара 59 центнеров картофеля при плане 90. В 1964 году вместо тех же 90 едва получил 70. Одним словом, что посеешь, то и пожнешь.

И самая главная беда в том, что в совхозе еще по-настоящему не заботятся о человеке. Даже как-то поверить трудно, что в Чебогарах до сих пор нет света. С горем пополам здесь, наконец, открыли магазин, но ели человеку понадобится иглолка, ему надо ехать в город. Нет в Чебогарах ни клуба, ни телефона. В Соинновской бригаде такое же положение. Здесь даже элементарной аптечки нет, не говоря

уже о телефоне, или о кинофильмах. И это-то под боком у Ангарска, который шестуует над совхозом. Какая еще деревня может похвастаться такими шефами? Нефтеперерабатывающий завод, цементный и другие, одним словом — сила-то какая! Может быть, они только называются шефами? Нет, они все годы добросовестно выполняли свои обязанности. Но у руководителей совхоза не нашлось еще времени, чтобы встретиться с шефами, утвердить планы работ на 1966 год. Похвально ли это?

Уже сколько раз поднимался в совхозе вопрос о трудовой дисциплине бригады Чебогарской бригады т. Атлашкина Коммунист, бригадир, считай, в Чебогарах представитель всей власти. И он же пьяница, дебошир. Говоря по-русски, гнать его надо в три шен, давно гнать, но, увы, руководство совхоза, партийная организация все няичается с ним. С того же, интересно, рабочим Чебогарской бригады брать пример, на кого равняться?

И вот так, куда ни кинь — везде клин. И в воспитательной работе, и в трудовой дисциплине, и в хозяйственной деятельности — всюду запущенность. Какое обширное поле деятельности для группы содействия народному контролю. Увы, народный контроль спит, и будить его никто не хочет.

Руководству совхоза надо перестраивать свою работу — вот основной вывод совещания в горкоме партии. И перестраивать ее немедленно, с сегодняшнего дня. Это требуется в наше время, требования XXIII съезда партии.

А. КРИВОЙ.



В Москве открыта Всесоюзная выставка художественной фотографии. Творческий смот советской фотожурналистики, в котором участвуют фотохудожники, фотохудожники и фотолюбители, стал в нашей стране уже хорошей традицией. Выставка, организуемая Министерством культуры и Союзом журналистов СССР — шестая по счету. Предыдущие выставки отражали достижения Советского государства на каждый год семилетия. Эта выставка приурочена к XXIII съезду Коммунистической партии Советского Союза. К ней с особым творческим подъемом готовилась фотообщественность всех республик СССР.

На выставку было прислано около 8000 работ из всех союзных республик и 30 городов РСФСР.

Жюри отобрало из них для экспозиции свыше 800 работ трехсот авторов.

Яркие, выразительные по содержанию и образному языку фотографии рассказывают о жизни нашего народа, об успехах советской экономики, науки, культуры в минувшем завершающемся году семилетия, о замечательных делах, которыми ознаменовано начало новой пятилетки.

Широко и разнообразно показан на выставке образ советского человека — творца, создателя, строителя коммунизма.

Большое место в экспозиции наша тебм борьба за мир, дружбу и сотрудничество между народами Советского Союза и зарубежных стран. Выставка показывает большой научно-художественный рост советской фотографии, показывает, что советские фотомастера, верные методу социалистического реализма, не успокаиваются на достигнутом, ищут новые формы, новые композиции, прибегают к новым жанрам для образного воплощения советской действительности.

«ПЕРЕКУР». Фото Б. Тинкуса (Латвийская ССР).



